13漢文の基本

基本編

１　次の返り点に従って読むときの順序を、例にならって数字で示せ。

☆レ点……下の一字から上の一字に返る。
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☆一二点……二字以上を隔てて上に返る。
	④             
	
	③
	
	②
	
	①
	
	例

	
	
	
	
	
	
	
	
	１

	㆓
	
	㆑
	
	㆓
	
	㆓㆓
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	４

	
	
	㆓
	
	
	
	
	
	㆓

	
	
	
	
	
	
	
	
	２

	
	
	
	
	㆒
	
	㆒
	
	

	
	
	
	
	
	
	   
	
	３

	㆒㆑
	
	
	
	㆓
	
	 。
	
	㆒。

	    
	
	
	
	
	
	
	
	

		。
	


  
	
	㆒
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	。


	
	
	
	
	

	
	
	。
	
	㆒
	
	
	
	





。




２　次の漢文を、例にならって書き下し文に改めよ。

例   君　子 (ハ)　和 (　シテ)　而　不 (ず)レ  同 (ゼ)。
 〔　君子は和して同ぜず。　　　　　　　　　　　　　〕
①　冬　去 (リ)、春　来 (　タル)。
 〔　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〕 
②　落　花　浮 (　カブ)レ  水 (ニ)。
 〔　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〕
③　有 (　レバ)レ  備 (ヘ)　無 (シ)レ  患 (うれヒ)。
 〔　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〕
④　歳　月 (ハ)　不レ  待 (タ)レ  人 (ヲ)。
 〔　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〕
⑤　良　薬 (ハ)　苦 (シ)㆓  於　口 (ニ)㆒。
 〔　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〕 
⑥　懸 (　ケテ)㆓  羊　頭 (ヲ)㆒  売 (ル)㆓  狗 (く)　肉 (にくヲ)㆒。
 〔　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〕 
⑦　不 (　ンバ)レ  入 (ラ)㆓  虎 (こ)　穴 (けつニ)㆒、不レ  得㆓  虎　子 (ヲ)㆒。
 〔　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　〕


【解答】
１　☆レ点＝①１･３･２･５･４
　　　　　　②２･１･３･５･４･６
　　　　　　③２･１･４･３･６･５
　　　　　　④２･１･４･３･７･６･５
　　☆一二点＝①３･１･２･４
　　　　　　　②３･１･２･６･４･５
　　　　　　　③５･４･１･２･３･６
　　　　　　　④５･１･２･４･３
２　①冬去り、春来たる。
　　②落花水に浮かぶ。
　　③備へ有れば患ひ無し。
　　④歳月は人を待たず。
　　⑤良薬は口に苦し。
　　⑥羊頭を懸けて狗肉を売る。
　　⑦虎穴に入らずんば、虎子を得ず。

ポイント
２　打消の助動詞「不」は、かな書きにする。
　④「不待」は終止形で「待たず」。
　⑦「不入」は読み方が変わって「入らずんば」となり、終止形の「不得」は「得ず」と読む。

